

在梦里，我骑着马在草原上奔驰

现代快报小记者优秀作文选登

寿桃湖是个好地方

苏州有很多好玩的地方，今天，我要给大家推荐的是位于吴中区的寿桃湖。

走近寿桃湖，首先映入眼帘的是一座大寿桃似的青山兀立在湖的中央，山上怪石嶙峋，树木郁郁葱葱。寿桃湖湖水碧绿，湖面平静，像一颗绿宝石镶嵌在大地上，阳光照射在湖面上，波光粼粼。不时还有几只野鸭在芦苇丛中嬉戏，给原本平静的湖面增添了几分灵动。

沿着湖边往前走，就能看见一片桃林，每当春光明媚时，桃花齐齐盛开，花香四溢，让人闻着心旷神怡。往前踏上一级级石阶，你会看到一个古色古香的小亭子，站在亭中向远处望去，寿桃湖的美景尽收眼底。晚上的寿桃湖更有一番风味，当你仰望天空，就能欣赏无数繁星闪烁，这可是城市小区里看不到的呦。

仔细听，还有知了的鸣叫声，鱼儿的吐泡泡声，夜鸟的飞翔声……更精彩的还在后面呢！寿桃湖的周围五光一闪，灯光秀开始了。

寿桃湖不仅风景秀丽，还是个健身的好地方呢！寿桃湖的健身步道上常常有人在跑步，老人在健身器材上锻炼，还有一些老奶奶在跳广场舞。

听了我的介绍，你心动了吗？快带上你的家人来寿桃湖玩吧！

金色小学四(1)班 梁境宸
指导老师 闵丽佳

奇特的房子

今天上午的阳光真是明媚，我坐在床上遐想，想着未来的房子是什么样的。一边想着，一边就感觉走进了一扇大门，感觉进入了一个陌生的世界。我走着走着碰见了一位老奶奶，急切地上前问道：“奶奶您好，您知道这是哪里吗？”奶奶说：“这里是未来城。”“啊？哦？奶奶，我迷路了，我想知道我的家在什么地方。”奶奶和蔼可亲地说：“我也不知道，可找警察叔叔去问一下。”

在奶奶的指引下我找到了派出所，对一位警察叔叔说：“警察叔叔你能帮我找到我的家吗？”“可以呀，你叫什么名字？”我告诉警察叔叔：“我叫周亦冉，我的妈妈叫朱婷婷。”警察叔叔安慰我：“小朋友，你在这里等一会儿，等一会儿你的妈妈就会来接你。”过了一会儿，一位年轻的女士出现在不远处，我想她就是我的妈妈吧？走近一看，还真的是我的妈妈，我和妈妈一起开心地回家了。

我们来到一片空地，妈妈说：“这就是我们的家。”“我们的家在哪里呀？”我往上一看，一个云朵房子，那我们怎么上去呢？妈妈按了一下手上的遥控器，云朵房子上面放上一架梯子，顺着梯子就这样走上了，云朵上的房间和原来家里的装饰一模一样。啊！终于回家了。

从窗外看，天上还有桃子屋、西瓜屋、草莓屋……有的长着一对翅膀，有的长得像个轮子，还有的可以像小鱼一样在水里游，一眼望去色彩斑斓，五颜六色，漂亮极了。

“别睡了别睡了，嘟嘟起床啦。”“怎么啦，妈妈？”“快点起床了，六点半了。”“哦哦，好的，我知道了。”

原来一切都是一个梦，刚刚还沉浸在多么美妙的世界，一下子被唤醒了，还有一点依依不舍。我希望梦里的房子能够成为现实，让我有一个梦幻家园。

苏州高新区文昌实验小学
五(2)班周亦冉 指导老师 陈书标

愉快之旅

在梦里，我无数次骑着马在草原上奔驰，那马似乎有翅膀一样，它纵身一跃，就把我带到了蔚蓝的天空。骑着马，踏着云，有一种飘飘欲仙的感觉，真惬意啊！

星期五，邹老师找到我说童眼小记者有一次骑马活动，问我要不要参加。我表面毫无波澜，其实内心是澎湃汹涌：这么难得的机会我肯定是要去体验一下的。总算熬到了周日，我早早地起来等妈妈把我送过去。很快，我们便来到了世骑家马术中心。不一会，小伙伴们陆续到了，老师们带领我们去校园，这次活动分为三个部分：马术课程、牧马之旅和骑马之旅。

首站，我们来到了马术小课堂，老师进行知识教学。我们上了马术安全文化课，从牵马姿势到骑马技能，老师讲得十分详细，在实践中深刻领悟知识，既生动形象，又容易理解掌握。老师希望我们骑马时能够避免一些意外发生，让我对骑马又多了一份憧憬！

用直

用直古镇是一座具有2500年历史的苏州水乡文化古镇。

半小时的车程，我们沿路欣赏风景：路旁的树茂盛极了，天碧蓝碧蓝的，像一颗被洗净的蓝宝石。

用直桥梁多，茅以升曾赞誉它是桥梁博物馆，一平方公里的古镇区、五六公里的河道上横卧着形态各异的72座桥，现存41座，其桥梁密度，远远超过意大利水城威尼斯。这些桥造型各异，各具特色，古色古香。有多孔的大石桥、独孔的小石桥、又宽敞的拱形桥、狭窄的石板桥；还有双桥、钥匙桥、半步桥等，把古镇装扮得精美绝伦。其中最负盛名的要数东美桥，其全圆的拱形，在中国桥梁史上也是不多见的。

不知不觉，我们就来到了梦寐以求的用直古镇。还没进古镇，镇口的一个独角兽雕像已经先声夺人，这个便是用直的象征——瑞兽“用端”了，它的形象像个“用”字。这里还有一个美丽的传说，说是很久很久以前，独角兽从彩云间看到这儿水草丰茂，风水极佳，便降落于此，“用直”的名字因此而来。

进去之后，粉墙黛瓦的徽派古建筑群、民国时期的天主教堂、和悦街上的青石板路，以及古刹头天门。湖的周围是一棵棵细长的垂柳，像一个个小姑娘正在湖边梳头，一阵风吹过，把她们柔软的头吹到草地上。乌篷船上的姑娘唱着悠扬婉转的歌谣，这时，连鸟儿也静下来倾听她们的歌声。

用直古镇美食也很多：闻着臭吃着香的臭豆腐、现炸的小鱼干、酥脆的螃蟹、美味的海棠糕，还有龙须糖、糖画、麦芽糖。其中我最爱吃螃蟹，鲜美的螃蟹，裹上一层蛋黄，放入油锅里一炸，那味道简直好吃到没话说。

用直古镇不但美景多，美食多，还能了解古代人民的生活，建议大家都可以去感受一下。

苏州学府实验小学
四(4)班王恩涵 指导老师 邹文华

不如一起去看海

如果世界是一座山和一片海，那么我心中的海便是苏州城。

街道喧闹，高楼从石板路上拔地而起，行色匆匆，路上处处是奔波的人们。若是适应不了生活的快节奏，就停下来，在苏州的园林里歇歇脚吧。

我推荐拙政园。从一条种满梧桐树的街道进去，梧桐是老城区的标志。早晨记得吃一碗头汤面，那是苏州独有的烟火气。

走进拙政园，每一处亭台水榭都能抓住你的眼球。小到树上沾上雨滴的青苔，大到一座白墙黑瓦的亭子。晨曦镀在楼阁上，透过飞檐处的镂空，光似乎有了形状。指尖触摸石卵，是否能听到古人的一呼一吸？

无烟雨不江南，当银珠落地时，王献之会坐在亭中听雨解乏吧，或是与雨水共抚琴，或是欣赏雨滴落在荷叶，聚集、汇合，最终走进池塘的趣景。

苏轼在失意时来到拙政园，在庭院中落坐，题词“与谁同坐，明月、清风、我。”此后这座水榭便被称为“与谁同坐轩”。迷茫的

其次，在掌握了理论知识后就是近距离接触马儿啦！我们牵着马儿去草地上遛马，还来了一场激烈的牵马比赛，与马儿合影，马上要到骑马的环节了，天公不作美，早上还是阳光明媚，下雨就狂风暴雨袭来，那么大的雨水也没浇灭我们心中对骑马的热情，我们在老师的安排下井然有序地换上骑士装，瞬间英姿飒爽地变身成为追风少年！坐上马背，感受策马奔腾的感觉。

最后我们就进入了彩绘木马的环节，有的画彩虹马，有的画斑马、黑马、红马……各种各样，我看得眼花缭乱，我们的想象力十分丰富！

这次的骑马的经历印象深刻，既锻炼了我的胆量，又和马儿有一次亲密接触。晚上我又梦到我长了一双大大的翅膀飞翔在蓝天白云间、飞翔在崇山峻岭上，时而俯冲，时而直冲云霄……

苏州学府实验小学
四(4)班王恩涵

校园快讯

苏州市基础教育课程建设项目专家组赴学府实小学校视导



专家组实地察看课程建设项目 学校供图

11月15日上午，由苏州教育局基础教育处徐洁、太仓市高新区第二小学校长王文英、常熟市实验小学校长洪榴、苏州市相城区陆慕实验小学校长赵一峰组成的苏州市基础教育课程建设项目专家组，在区教育局基础教育处嵇康处长和街道教育文体办领导的陪同下，来到苏州学府实小学校校长单国红及校领导班子成员全程陪同。

单国红围绕新时代建造新学府，为涵养新君子谱曲；新学府培养新童生，为培植新君子填词；新童生成就新君子，为培育新君子歌唱；新君子亮相新舞台，为造就新君子编舞四个方面，作了题为《新时代孕育新学府，新学府培育新君子》的精彩汇报。

专家组结合校长的汇报、实地察看、师生座谈及台账资料，对学校国旗下“君子课堂”的构建及一馆、两苑、三景、四楼的设施场地的建设给予了高度的认可。同时，对一年多来基础教育课程基地建设的进度及成效给予了充分的肯定，教学环境对课程核心理念的呈现具有时代意义；线上平台的构建增强了师生之间的互动；学校有学府的气象，有学府的追求，有明显的学府君子的行为……

专家组也对课程基地今后的发展提了宝贵的建议：要深入挖掘“新”君子的理念，要整合梳理课程资源，要全学科渗透课程项目，要建设媒体多种呈现方式，用文化来孕育师生，用师生行为彰显文化。

蒋斌

苏州工业园区119消防亲子嘉年华



小记者和“蓝朋友”合影留念 学校供图

“千呼万唤始出来”，在众多小朋友的热切期盼中，2021年金鸡湖商务区主办方举办了园区119消防宣传月亲子嘉年华“我和火焰蓝”活动，11月13日下午，20名小记者从“线上”来到“线下”和“蓝朋友”齐聚一堂参观体验、游戏互动玩嗨全场！

舞台活动先后表演了歌曲、相声用艺术表现形式提示大家要时刻注意消防安全。还有消防员叔叔展示了“无齿锯灯泡上切钢丝”“机动链锯开汽水瓶”，消防员叔叔边操作边讲解。小朋友和家长们轻松愉快的氛围中学习掌握了各类消防装备器材的使用方法！

消防宣传游戏互动中，我们小记者踊跃参与，现场气氛高潮

不断，游戏设有：消防逃生模拟体验、消防安全知识问答大转盘、消防安全趣味投篮等环节。在精彩的游戏互动中家长和孩子们收获快乐又学到了消防技能！

消防宣传打卡设有消防主题VR、消防主题卷轴涂，消防朋友圈拍照框、消防员人物模型，超级可爱的小小消防员们留下了美好的记忆！

活动结束“蓝朋友”还赠送了我们小记者丰厚的大礼包，好玩又好看，小小消防员满载而归。此次活动紧扣今年消防宣传月“落实消防责任，防范安全风险”这一主题，使在场的观众在寓教于乐中学到了消防知识，全方位、多角度、零距离了解消防！

戴青玲